

向中小企业乱收费将被追责

省人大昨日通过两部法规

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)昨日上午结束的省十一届人大常委会第三次会议表决通过了《河南省信息化条例》和《河南省实施〈中华人民共和国中小企业促进法〉办法》。为规范全省信息产业、促进中小企业发展,两部法规出台了一系列鼓励措施。

按照规定,《河南省信息化条例》将于今年10月1日起正式实施,《河南省实施〈中华人民共和国中小企业促进法〉办法》将于今年8月1日起开始实施。

软件开发享受优惠

为鼓励和规范全省信息产业发展,《河南省信息化条例》规定,县级以上政府应当制定相关政策措施,鼓励和引导

企业增加信息技术开发投入,对具有自主知识产权的信息技术和信息产品将给予重点扶持。凡从事电子信息产品制造、软件开发、信息服务的,可享受有关优惠政策。

明确政务公开时限

《河南省信息化条例》还规定,地方性法规、规章和其他规范性文件,国家机关的机构设置、职能、职责和办事程序,行政许可的事项、依据、条件,需要申请人注意的事项、数量、程序、期限、实施主体和结果,收费项目、标准和依据等政务信息,有关单位应当在信息发生或者变更后20个工作日内在政府公众信息网上发布,供单位和个人无偿查询。

规范电子商务发展

条例规定,县级以上人民政府应当采取措施,推动企业和个人利用信息网络开展电子商务活动。利用互联网从事经营活动的单位和个人应当在网站主页面公开经营主体信息、已取得相应许可的证明、服务规则和服务流程等相应信息。

虽然还未明确要公开哪些内容,未明确要办理营业执照,但这条规定对规范电子商务的发展是一次新的开始。

为中小企业创业服务

《河南省实施〈中华人民共和国中小企业促进法〉办法》规定,县级以上政府及有关部门应当为中小企业创业人员提供工

商、财税、融资、人才档案、户籍管理、子女上学、住房、社会保障等方面的政策咨询和服务,对中小企业职工进行职业技能培训和职业技能考核鉴定。

大中专毕业生到中小企业就业,符合评定职称规定条件的,由当地人事主管部门直接受理或者委托人事代理机构办理。

金融机构应当根据国家信贷政策,调整信贷机构,创新信贷方式,完善授信制度,提高对中小企业的贷款比例。

禁向中小企业乱收费

此外,《办法》还规定,凡违法向中小企业收费的政府有关部门及其工作人员,将由其所在单位或上级主管部门、监察机关责令改正,情节严重的,将追究刑事责任。

胡锦涛在陕西灾区考察

(上接第一版)得知地震发生后这里的党员干部冲在最前面,组织群众与灾害作斗争,胡锦涛说:这说明我们的党员干部关键时刻冲得上、豁得出来。下一步恢复重建的任务十分艰巨,党员干部还要发挥模范带头作用,带领群众恢复生产、重建家园。

受伤群众是不是都得到了及时救治,是胡锦涛十分关心的问题。在兰州军区第三医院、武警陕西总队医院、广坪镇卫生院设在这个村的帐篷医疗点,胡锦涛走到正在接受治疗的群众床边,一次次俯下身子,关切地询问他们的病情和治疗情况,安慰他们好好养伤,积极配合治疗,争取早日康复。

12岁的赵莎莎一边在输液,一边在读书。胡锦涛坐在床边,问她哪里不舒服,打针疼不疼,输液还要输多长时间。听说小莎莎在医护人员精心治疗下正在逐步康复,胡锦涛十分高兴,和蔼地对她说:“来,我们握个手,交个朋友。”小莎莎握住胡爷爷的手,激动地说:“谢谢胡爷爷!”

65岁的陶耀秀老人正躺着输液。见总书记走来,赶紧坐起身。胡锦涛快步走上前,扶住她的肩膀:“不动,不动,你快躺下。”陶耀秀流着激动的眼泪说:“谢谢你,你是总书记,还大老远来看我们这些普通农民。”总书记拉着她的手说:“我们都是人民的勤务员,人民的事情我们都应该关心。”说着,胡锦涛小心地扶着老人慢慢躺下。

在这里参加救灾的医护人员,用热情周到的服务赢得了乡亲们的好评。胡锦涛对他们为抗震救灾作出的贡献给予充分肯定,希望他们继续发扬救死扶伤的人道主义精神,保证灾区群众有病能及时得到治疗,尽最大努力保障灾区群众身体健康。

严重的地震灾害,给灾区群众生活造成了很大困难。胡锦涛走进一顶顶帐篷,握着村民们的手,关切地询问他们家里有没有人伤亡、吃饭有没有保障、用水有没有困难、生病能不能得到及时救治……

总书记到来的消息传开后,村里的乡亲们纷纷围拢过来。胡锦涛用洪亮的声音对大家说:“中央的同志一直牵挂着你们。对乡亲们生产生活上的困难,我们看在眼里、急在心上。请乡亲们放心,党和政府一定会千方百计帮助大家把生活安排好,也一定会千方百计帮助大家恢复生产、重建家园。有党和政府全力支持,有全国人民无私援助,再加上乡亲们自己的努力,我们一定能渡过眼前的难关,今后的生活一定会好起来。大家有没有信心?”

“有!”乡亲们坚定有力地回答。

当晚,胡锦涛在列车上召开会议,听取陕西省关于抗震救灾和恢复重建工作的汇报。他在充分肯定陕西抗震救灾斗争取得的重大阶段性成果后强调,一定要认真贯彻执行中央决策部署,坚持一手抓抗震救灾工作,一手抓经济社会发展,继续把抗震救灾作为当前最重要最紧迫的任务抓紧抓实,扎扎实实做好各项工作,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。

胡锦涛指出,坚持以人为本,必须贯穿抗震救灾斗争全过程。要坚持把人民利益放在高于一切的位置,尽最大努力挽救伤员生命,减轻伤员病痛,使伤员在生理和心理上都得到良好恢复。要着力加强卫生防疫力量,强化对饮用水和食品的卫生监督,防止灾区疫病流行。要千方百计安排好受灾群众生活,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝,尤其要下最大的气力解决好受灾群众最急迫的临时住所问题,迅速筹集救灾帐篷、篷布房材料、活动板房,让灾区学生尽快复课。

胡锦涛强调,要夺取抗震救灾的全面胜利,既需要依靠中央大力支持和全国人民无私援助,也需要发动灾区干部群众互帮互助、奋起自救。当务之急是要组织灾区群众搞好农业夏收夏种,组织灾区企业在确保安全的前提下尽快恢复生产,努力挽回灾害造成的损失。

中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄,中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁一同考察。

今天,你弯腰了吗?

看到市爱卫办与郑州日报开展的“垃圾不落地”征文活动,我不禁想起当老师时在同学们当中开展的一个“弯腰”活动。

为保持校园干净整洁,学校专门成立了学生执勤小组,早上、中午或课间时满校园转悠,捡拾垃圾并记录在册。周末时对检查情况进行核算,评出卫生红旗。这样做虽然也有一定效果,但同时也耗费了大量精力,而且容易造成同学们之间的不团结,是一种被动消极的做法。怎么能够变被动为主动呢?我想出了一个好办法。

周一升旗仪式上,我在全校学生面前宣读了《今天,你弯腰了吗?》活动倡议书:“当你看到校园垃圾遍地,会作何感想?当你把一片垃圾随手扔到地上的时候,你可曾想到,这不但影响了校园的卫生整洁,污染了环境,而且给师生脸上抹了黑;当我们看到地上的纸屑时,就让我们弯下腰把它捡起来,放到它应该去的地方吧!”

这一招果然奏效,同学们争相弯腰捡拾垃圾。我不失时机地在大会上总结表扬,并对表现突出的班级和个人张榜公布,评出了文明之星。如今,放眼望去,校园干净整洁,再也找不到一片垃圾纸屑。不是同学们的腰弯得勤快,而是大家的卫生意识得到了提高,再也没有人往地上扔纸屑了。

由此我想,如果市民面对垃圾时都能及时“弯弯腰”,就会带动更多的人加入到文明的行列,就会使我们的家园变得更加整洁优美。宋新立



异乡家乡过节 一样快乐温馨

病房起歌舞

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 王建明 文 丁友明)“我们的祖国是花园,花园的花朵真鲜艳,温暖的阳光照耀着我们,每个人的脸上都笑开了颜!”振奋人心的歌曲、小朋友们优美的舞蹈,昨日,一台充满爱心和感动的表演在郑大一附院爱心病房上演(上图)。

六一到来之际,该院幼儿园的小朋友来到这里,为震区的小朋友送来了一场特殊的联欢会。医院领导还为小朋友们送来了《经典童话》、《十万个为什么》等儿童书籍及奥运福娃、变形金刚等礼物。小伤员们在病房里提前度过了一个充满歌声与微笑的特殊儿童节。



畅游海洋馆

本报讯(记者 李颖 文 丁友明 图)昨日,34名来自四川灾区的小学生在郑州海洋馆度过了快乐的一天(下图)。

六一儿童节到来之际,市公安局交警大队民警和郑州海洋馆工作人员一起,用郑州公交车公司提供的爱心大巴车,把34名灾区小学生和他们的亲属接到神奇奥妙的郑州海洋馆。

交警大队的女警们为孩子们系上了象征幸福的黄色丝带,海洋馆工作人员送来了文化衫和节日礼物。在海洋馆海底隧道,海豚和海狮表演逗乐了这些孩子。参观结束后,孩子们一同分享了郑州海洋馆特意为他们准备的节日大蛋糕,脸上露出灿烂的笑容。



昨日,工二村小学学生以背诵经典诗词的方式,为灾区小朋友们祝福。本报记者 靳刚 摄



昨日,我市卫生监督所救援队队员来到安县桑枣镇安置点帐篷小学,与小学生在儿童节。卫生监督员向师生们现场讲解了食品卫生、饮用水卫生和传染病防控知识,并针对个别情况进行了心理指导。通讯员 吴景瑜 本报记者 许大桥 摄

管城区再捐衣物近7万件

捐赠款物累计突破3000万元

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李晓光 康昊增)汶川地震发生后,管城区积极组织为灾区捐款捐物1000多万元。此后,辖区各界人士仍不断捐助,至昨日,再次捐献衣物近7万件,价值1218万元,全区累计捐款捐物超3000万元。

昨日上午,银基商贸城捐献现场,来自银基商贸城、世贸商城、锦荣商贸城、

天荣时装周、豫泰商厦的商户,纷纷捐出自己经营的衣物,从衣裤到棉衣棉被、鞋袜等,平时生活中的用品件件俱全。

银基商贸城已捐款200万元,此次又捐赠衣物45376件,世贸商城已捐款26万元,此次又捐赠衣物3200件,锦荣商贸城已捐款25万元,捐赠物35万件,此次又捐赠衣物2500件,天荣时装周已捐款12.1万元,捐赠物8.82万元,此次又捐赠衣物13419件,豫泰商厦已捐款6.6万元,此次又捐赠衣物20箱。5家银基市场群的企业和商户共捐赠衣物折合人民币1218.67万元。

截至目前,管城回族区已累计捐款1631.39万元,捐赠物折合1404.8万元,总计3036.19万元。

市委常委、副市长胡荃

就2008年全市“安全生产月”活动答记者问

编者按:今年6月份是全国第7个“安全生产月”,今年“安全生产月”活动的主题是什么,“安全生产月”期间我市将开展哪些活动等,就这些公众关心的问题,本报记者采访了市委常委、副市长胡荃。

记者:今年“安全生产月”活动的主题是什么?

胡荃:今年“安全生产月”活动的主题是“治理隐患、防范事故”。这一主题充分体现了开展安全隐患排查治理工作的重大意义。隐患险于明火,防范胜于救灾;隐患不除,事故难绝。党中央、国务院高度重视隐患排查治理工作。年初,国务院安委会决定把今年作为安全生产“隐患治理年”,并进行了认真安排部署。各级、各部门、各单位要紧紧围绕活动主体,通过各种形式和载体开展安全宣传,不断把“隐患治理年”活动引向深入。

记者:今年“安全生产月”期间我市将组织开展哪些活动?

胡荃:今年“安全生产月”期间,我市将重点组织开展9项活动。一是开展“安全生产月”动员活动。要求各级各部门各单位采取多种形式广泛宣传、层层动员,拉开“安全生产月”活动序幕。二是开展宣传咨询日活动。6月11日为全国安全生产宣传咨询日,当天,省、市政府安委会联合组织在绿城广场设置主会场,各县(市)区在本辖区设分会场组织开展盛大宣传咨询活动。三是开展安全生产集中宣传报道活动。四是开展安全生产隐患排查治理和专项整治活动。五是组织在生产经营单位开展“六个一”活动。即“安全生产月”期间,各生产经营单位要召开一次“安全生产月”活动动员会;组织一次全员职工安全生产知识培训;开展一次以“四查、五防”(“四查”即查安全意识、查规章制度、查安全管理、查隐患和薄弱环节,“五防”即防设备事故、防违规事故、防伤亡事故、防火、防自然灾害)

为内容的自查自纠活动;召开一次以如何搞好安全生产工作为主要内容的献计献策座谈会;组织一次以安全生产为主要内容的演讲比赛(知识竞赛);为职工办一件实事(进行一次健康检查或者发放一件劳动防护用品)。六是组织开展安全生产服务基层活动。七是组织开展“安全进万家”系列活动。八是组织开展“安康杯”竞赛活动。九是组织开展创建“青年安全生产示范岗”活动。

记者:今年“安全生产月”期间,全市各新闻媒体要重点做好哪些宣传工作?

胡荃:全市各新闻媒体要围绕“安全生产月”活动主题,安排专题,制作专版,大张旗鼓地宣传党和国家关于安全生产的方针政策 and 法律法规,宣传安全生产工作典型经验,总结事故教训,弘扬安全文化,营造浓厚的安全氛围。郑州电视台要继续办好“安全总动员”栏目;郑州日报要有计划地开辟安全生产宣传专栏;郑州电视台、郑州日报要从6月1日至30日每天播放、刊登安全生产公益广告1-3条。

记者:这次“安全生产月”期间,市政府安委会将组织哪些专家对2007年以来排查出的事故隐患进行集中“会诊”,具体怎么安排的?

胡荃:“安全生产月”期间,市政府安委会将组织有关专家对2007年排查出的事故隐患进行会诊。对确定为重大事故隐患的张榜公布;对已经整改到位的事故隐患,及时销号;对未整改到位的事故隐患,依照有关规定进行评估分级,督促尽快整改到位。同时,各县(市)区政府、市政府有关部门也要组织有关专业技术人员深入本辖区重点行业和领域排查治理事故隐患,推动重点行业领域百日安全督查专项行动和隐患排查治理工作深入开展。